
Referat af LGBT+HUSETs  generalforsamling d. 16/3/2024

Dagsorden: 

 

1.  Valg af dirigent, referent og stemmetæ llere  

2.  Forpersonens beretning  

3.  Godkendelse af regnskab for foregående  år  

4.  Fastsættelse  af kontingent  

5.  Forslag fra medlemmerne, herunder gennemgang af forslag til vedtægtsændringer

6.  Valg af forperson  

7.  Valg af næstforperson  

8.  Valg af 3 til 7 øvrige bestyrelsesmedlemmer

9.  Valg af 2 suppleanter

10.  Valg af revisor og revisorsuppleant  

11.  Eventuelt 

1. Velkomst
- Præsentation af bestyrelse og deltagere

1a.  Valg af dirigent

- Michael Sørensen-Bech enstemmigt valgt som dirigent
- Generalforsamling lovligt indkaldt.
- Indkaldelse: Udsendt 7. februar med tid og sted for generalforsamlingen.
- Endelig dagsorden: Sendt uf syv dage før, den 9. marts 2024.

1b. Valg af referent

- Trine  Houe Pedersen enstemmigt valgt

1c. Valg af stemmetæ llere

- Peder Udengaard og Arthur Kjær enstemmigt valgt

2. Forpersons beretning
- Mundtlig beretning ved generalforsamlingen
- 2023 var et år med fuld fart på. Begyndte med kommunens lgbt+ politik og handleplan, som

blev enstemmigt vedtaget.
- Lokaler: Vi har været meget i gang med at lede efter lokaler, og søgningen er stadig i gang.
- Løbende møder med LGBT+ Danmark, der er kommet tilbage til Aarhus



- Pride: Vi sigtede for højt. Tak til alle, der hjalp, selv til dem, hvor der blev slidt på samarbejdet.
- Pres på bestyrelsen i 2023: Vi kommer til at tænke LGBT+ Husets bestyrelse og deres arbejde

om.
- Michael Sørensen-Bech trækker sig som forperson . Peger på Kari Pedersen som ny forperson .
- Der er kommet nyt medlemssystem, da det gamle gik ned.
- Omstrukturering af sekretariatet: Peder Udengaard fratræder sin stilling i starten af maj.
- Beretning enstemmigt godkendt .

3. Godkendelse af regnskab for foregående  år
- Overordnet ikke et specielt tilfredsstillende regnskab. Første gang med underskud.
- Årsresultat: -300.140
- Egenkapital: -118.102
- Baggrund for underskud: Pride Warm Up, mindre-indtægt på undervisningsaktiviteter,

mindre-indtægter på husleje fra LGBT+ Danmark, merudgift på softwareprogrammer, samt
forkert bogføring på periodiseringskontoen i regnskabsprogrammet primo 2023.

- Omkostninger til lønninger steget fra 2022
- Administrationsomkostninger  faldet
- Fondsmidler flyttet fra 2022 til 2023, så vi starter dermed 2024 med fondsindtægter på 300.500
- Godkendelse med forbehold for, at revisor godkender regnskabet: 7 ud af 10 stemmer for.

4. Fastsættelse af kontingent
- Bestyrelsen foreslår at kontingentet ikke ændres
- På grund af nedbrud i medlemssystemet samt overgang til nyt system forlænges nogle

medlemskaber, der er udløbet inden generalforsamlingen til 31. 12. 2024
- Godkendelse: 8 ud af 10 stemmer for

5. Forslag fra medlemmerne, herunder gennemgang af forslag til vedtægtsændringer
- Alle forslag er stillet af Kari Pedersen og støttes af bestyrelsen
- Foreslået ændring af § 6 til Bestyrelsens ansvar og foreningens ledelse:

o Bestyrelsen er en ledende bestyrelse med ansvar for foreningens administration og
økonomi. Bestyrelsen ansætter og afskediger sekretariatslederen, der har det
overordnede ansvar for ansættelse og afskedigelse af øvrigt personale samt
foreningens daglige drift. Forperson og næstforperson aftaler personaleansvar for
sekretariatslederen.
Det er bestyrelsens opgave at fastlægge hovedlinjerne for foreningens politiske arbejde
og organisatoriske strategier. Sekretariatet og frivillige arbejdsgrupper underlagt det, er
udførende og fastlægger de nærmere detaljer. Desuden er det bestyrelsens ansvar at
føre opsyn med foreningens drift, og forholde sig til denne ud fra foreningens
vedtægter, formål, lovgivning, og generalforsamlingens  beslutninger.
Bestyrelsen skal i samarbejde med sekretariatslederen behandle alle brud på den
eksisterende code of conduct.
Efter hver generalforsamling udarbejdes en nærmere forretningsorden for bestyrelsen
og sekretariatet.

o Godkendelse: 9 ud af 10 stemmer for.



- Foreslået ny § 7 Valgbarhed til bestyrelsen:
o Ingen medlemmer af bestyrelsen må beklæde lønnede hverv i foreningen, eller være i

en position til at drage økonomisk fordel af foreningen. Hvis et bestyrelsesmedlem
sætter sig i en position, hvor foreningens økonomi kan påvirkes af andre lønnede
hverv, skal dette medføre en eksklusion fra bestyrelsen. Dette er dog undtaget når
foreningen har behov for at frikøbe arbejdskraft.
Efterfølgende konsekvensrettelser: De nuværende vedtægters § 7 til 11 ændres til § 8 til
12.

o Ændring af forslaget : Foreningen er underlagt forvaltningslovens bestemmelser om
inhabilitet og følger lovens habilitetsregler i deres bestyrelsesarbejde. Dog med
mulighed for at frikøbe arbejdskraft.

o Godkendelse: 8 ud af 10 stemmer for.

- Foreslået ændring af §3 Medlemskab:
o Personer, der arbejder frivilligt for foreningen, bliver automatisk optaget som

associeret medlem af foreningen i den tid, hvor de arbejder aktivt for foreningen. Det
associerede medlemskab som frivillig er uden kontingent og uden stemmeret på
generalforsamlingen.

o Bestyrelsen vil arbejde videre med dette punkt
o Godkendelse: 7 ud af 10 stemmer for

6. Valg af forperson
- På valg: Forperson for 1 år
- Kandidat: Kari Pedersen (hen/hen eller de/dem)
- Afstemning: Enstemmigt valgt, ingen modkandidater

7. Valg af næstforperson
- Ingen kandidater. Overgår til bestyrelsen løbende at lede efter en kandidat

8. Valg af 3 til 7 øvrige bestyrelsesmedlemmer
- På valg:

o Maria Nygaard (valgt uden modkandidater)
o Michael Skaarup (genopstiller ikke)
o Frej Jensen (genopstiller ikke)

- Ikke på valg:
o Anne Sophie Parsons
o Trine Houe Pedersen
o Arthur Kjær
o Foreningsrepræsentant: Udpeget: Dennis Møller, Aarhus Regnbueidræt

- Bestyrelsen kan indstille nye medlemmer ved eventuel ekstraordinær generalforsamling

9. Valg af 2 suppleanter
- Ingen kandidater

10. Valg af revisor og revisorsuppleant



- Kari indstiller på vegne af bestyrelsen Dansk Revision. Suppleant: Revisionshuset Dansk
Revision

- Afstemning: 7 ud af 10 stemmer for.

11. Eventuelt
- Michael Sørensen-Bech takker af

____________________________________________________________________________

Dato  Michael Sørensen-Bech (dirigent)

____________________________________________________________________________

Dato  Trine  Houe Pedersen (referent)
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